

巾帼逐梦新时代 不负韶华展风采

今年的三八国际妇女节,我们这样过

在这场同时间赛跑、与疫情较量的斗争中,我市广大妇女同胞或坚守岗位,或勇敢冲锋,或默默奉献,用实际行动彰显了新时代女性的家国情怀与使命担当,以星光之辉凝聚起大气磅礴的她力量。

3月草长莺飞,第110个三八国际妇女节如约而至。为展示我市各界巾帼新风采,为广大妇女同胞抗击新冠疫情提振信心、鼓舞士气,引导各行各业妇女同胞将纪念节日和疫情防控、复工复产等工作紧密结合起来,争当最美巾帼奋斗者,市妇联开展了一系列丰富多彩的活动。现在就让我们一起去现场看看吧!

□记者 徐灿灿

镜头一 慰问防控一线 强巾帼担当

新冠肺炎疫情下,我市医务工作者日夜奋战在抗疫一线,全力守护着百姓生命安全和身体健康。6日上午,副市长卢轶一行走访慰问了在我市防疫一线工作的女性医务工作者,认真了解她们的工作情况,并为她们送上市妇联精心准备的鲜花和慰问品,让她们感受

娘家人 的关怀。

在市第一人民医院和市疾控中心慰问组向战疫巾帼战士送上了亲切问候,对她们 敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆 的精神致以崇高的敬意,并希望她们继续心怀大爱,为最终打赢防疫阻击战贡献 半边天 力量。同时,慰

问组叮嘱她们要加强自身防护,注重劳逸结合,合理安排作息。

保护市民的身体健康是我们的职责所在,市妇联娘家人 心系我们,让我过了一个不一样的三八国际妇女节,很开心。市第一人民医院感染科主任李月翠嗅了嗅怀中的鲜花,开心地说。



慰问组慰问市第一人民医院女性医务工作者代表

镜头二:宣传先进典型 显巾帼风采

此刻你们或许在家中、在路上、在办公室 在每一个需要你们的地方,你们所在的岗位就是你们最美的舞台!6日下午,在我们的节日·最美的舞台 网络纪念大会上,市妇联主席周晓青向我市广大妇女同胞送上了节日最温暖的问候。

此次 我们的节日·最美的舞台 网络纪念大会全程依托网络直播平台,推出了一个个丰富多彩的节目:亲爱的爸爸妈妈,我看到了,我们都看到了,看到了无数主动担当的勇士,与时间赛跑,同病

魔较量 由解放小学带来的诗歌朗诵《这个春天不一样·这个春天不会忘》向逆行者 深情致敬;多措并举齐发力,处处皆是抗疫线,众志成城不放松,防控措施显成效 由龙山镇的辣妈乡音宣讲团带来的快板《众志成城战疫情》传递了战胜疫情的坚定信心;由龙川家医院带来的工间操舞蹈《健康总动员》告诉观众,虽然疫情防控形势仍然严峻,但只要我们充满信心,拥有乐观的心态,一定能打胜仗。除了精彩的节目外,大会还在现场连线永康赴武汉的医

护人员,面对面采访了解放小学校长田凌艳、许码头社区居委会主任姜月娥、市一医感染科主任李月翠和浙江飞哲工贸公司董事长夏月飞,并播放了专题短片《快乐宅家秀》《春风送暖·巾帼送暖》,向奋战在疫情防控一线的巾帼英雄致敬。

特殊时期,让我们一起加油 不一样的2020年,向巾帼英雄致敬 直播中,观众们反响热烈,纷纷在留言区表达了自己的激动心情。据了解,此次网络直播观看人数达到12.81万人次,点赞 数量达1.78万个。



慰问组慰问市疾控中心女性医务工作者代表

镜头三:举办嗨歌大赛 展巾帼声音

阳光透过窗户,洒在一本棕色封皮的笔记本上,随着笔记本慢慢被翻开,内页上显现出一个个签名和指纹,那是我市白衣天使们在请战书上留下的印记。随后,一个清亮的女声伴随着音乐响起:别怕漫长的黑夜,抬头看看星星,此刻正连成线 这正是解放小学音乐老师沈景瑶和学生家长胡小雅为参加 全民战疫·为爱发声 网络嗨歌大赛,共同制作的视频《平凡天使》中的开头片

段。

为鼓励市民在宅家抗疫的同时展示丰富多彩的家庭文化,市妇联专门联合市音乐舞蹈协会,在三八国际妇女节前夕开展了全民战疫·为爱发声 网络嗨歌大赛。得到消息后,沈景瑶就与胡小雅商量着合唱《平凡天使》一起参赛,向奋战在疫线的医生致敬。最终,沈景瑶与胡小雅的作品得到了92.8分的高分,也为自己送上了一份特殊的节日礼物。网络嗨歌大

赛这种形式非常好,让宅家的我们也能为抗疫贡献一分力量。沈景瑶说。

据了解,全民战疫·为爱发声 网络嗨歌大赛吸引了我市不少音乐爱好者参与。在190个参赛作品中,共有47个作品通过海选进入PK赛。结合专家评委打分和网络投票后,获评 嗨歌之王 嗨歌达人 嗨歌新秀 的名单已于7日公布在 永康妇联 微信公众号中。



我们的节日·最美的舞台
网络纪念大会现场场景



网络纪念大会现场连线
永康赴武汉的女性医护人员

镜头四:开展网络普法 强巾帼意识

疫情期间,遭遇家暴如何维权?

即使在特殊时期遭遇家暴,也一定不能选择隐忍,当事人应及时向村委会、居委会、市妇联反映,或向公安机关报警救助,如果情节比较严重,还可以向法院申请人身安全保护令。同时,当事人还要注意留存报警记录、受伤照片、病历、出院小结等医院诊断材料,以及录音、录像等视听资料,短信、微信、邮件等电子资料,村委会、居委会情况证明等证据,以便日后据此提出离婚

诉讼,并据此请求损害赔偿。

以上这段对话发生在市妇联在 永康妇联 微信公众号上开设的《疫路有你·维权在线》普法微课堂专栏中。浙江泽大律师事务所永康分所律师汪金刚分别就疫情期间的婚姻家庭、家暴等问题,为我市广大妇女同胞科普了相关法律知识。

为进一步增强我市广大妇女的法律意识,市妇联自6日起开设了普法微课堂,为群众提供 零距离 的公共法律服务。在此期间,

市妇联还通过微信公众号为我市广大妇女同胞提供了线上维权服务,以及相关法律法规的宣传。

同时,市妇联还整合了市妇女儿童维权中心现有资源,并依托市第三人民医院和社会专业力量,开通防疫期间巾帼服务热线,对有需要的妇女同胞开展巾帼心理健康咨询活动。

市妇联提醒,特殊时期,我市广大妇女同胞若有需要,可以通过来电、来信、电子邮件、网上留言等方式向市妇联寻求帮助。



永报姐妹花
Yong Bao Jie Mei Hua
全国巾帼文明岗
监督电话 87126426



既服务到人
更服务到心

YBJJMH